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CABRAL N" 3 90. 

Aos 25 dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18:3lh , em sua sede 

loca lizada na Av. Veiga Cabral , n. 0 390 - Centro, reuniu-se o parlamento da Câmara de Vereadores 

do Município de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO MECÂNICO - PP, 

acompanhado do Secretário AD HOC, Vereador TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE que 

verifico u quórum regimental e realizou a chamada nominal dos vereadores, q.nde ($tiveram 

presentes os seguintes parlamentares: PRES IDENTE - GUlDO MECÂNiéO - · PP, 2º 

SECRETÁRIO, JÚNIOR DO MATEUS - SOLIDARIEDADE, PROFº AILTON PALIKUR - PP, 

ELSON VIDAL - REDE SUSTENTABILIDADE, NALDINHO FROTA - PP, PASTOR DAV I -

SOLIDARIEDADE e TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE SUSTENTA BILIDADE. Após, foi 

iniciado o PEQUENO EXPEDIENTE, em questão de ordem, o Vereador Júnior do Mateus em 

consonância com os demais vereadores, so licitou a di spensa da leitura da Ata da 34 11 Sessão 

Ordinária Deliberativa do dia 18 de Novembro de 2025, o referido documento foi colocado em 

votação, tendo sua APROVAÇÃO de forma unânime. Prosseguindo com o rito legislativo, com a 

leitura JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, 

dos Vereadores FERNANDO ANIKÁ- PL, RAMON DOS SANTOS- PL e UESLEI TELES -

PL, no ensejo, o Vereador Elson Vida! so lici tou a dispensa da leitura da referida justificat iva. Na 

ocasião, rea lizou-se a apresentação do PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2025-GABNER. 

JÚNIOR DO MATEUS - SD. Institu i no âm bito da Câmara Municipal de Oiapoque, a Comissão 

Permanente de Defesa do Consumidor. Logo após, rea lizou-se a apresentação do PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 001/2025-COAG/CVMO, de 17 de Novembro de 2025, que dispõe sobre a 

criação da Comissão para o Concurso Público da Câmara Municipa l de Oiapoque. Na ocasião, fo i 

realizada a apresentação do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2025-

GABNER. TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE, de 17 de Novembro de 2025, que concede 

Títu lo de Cidadã Oiapoquense, à Ilustríssima Senhora Nátane Oliveira da Costa. Sequencialmente, 

foi apresentado o PROJETO DE LEI Nº 002/2025-GAB/VER. NALDINHO FROTA - PP, que 

di spõe sobre a denom inação da Unidade Básica de Saúde (UBS), Bairro Infraero, no Município de 

Oiapoque/ AP, como "Lourran Lucas Chagas Arouche". Na ocasião, fo i realizada a leitura do 

OFÍCIO - AQUASlS, solicitação de reun ião/apresentação do Projeto Aves Migratórias. Seguindo o 

rito leg islativo, foi realizada a 2" chamada nominal dos Vereadores, para constatação de quórum, 

no qual estavam presentes os Parlamentares: PRESIDENTE - GUIDO MECÂNICO - PP. 2º 

SECRETÁRIO, JÚNIOR DO MATEUS - SOLI DARIEDADE, PROFº AILTON PALIKUR - PP. 

ELS ON VIDAL - REDE SUSTENTABILIDADE, NALDINHO FROTA - PP, PASTOR DAVI -

SOLI DARIEDADE, TlAGO DA UNIVERSIDADE - REDE SUSTENTABILIDADE e UES LEI 

TELES -- PL. Deu-se início à ORD EM DO DIA com a le itura do REQUE RIMENTO Nº 

010/2025-GA B/VER. ELSON VIDAL - REDE, requer ao Instituto Municipal de Trâns ito e 

Transportes - l MTRANS, a implantação de duas fa ixas elevadas: uma em fre nte ao anexo da Escola 

Municipa l Rui Marques Lobo, e outra em frcnt~ ao Vale da Benção. ambos localizados no fü1irro do 

Russo, na rua conhecida como Raimundo Conceição, vi sando garantir maior segurança aos 
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ATA DA 35" SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, REALIZADA EM 25 DE NOttÉNJBRO DE 2025, TERÇA­
FEIRA, ÁS 19:00 horas, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 0/APOQUE, NA AVENIDA VEIGA 
CABRAL N" 390. 

pedestres e realizar a velocidade dos veículos que circulam na via. Ao defender a propositura, o 
autor falou sobre a importância da implantação das faixas elevadas que trarão maior segurança para 
o referido trecho nas vias citadas. Logo após, os demais vereadores endossaram a importância do 
Requerimento em discussão. Em seguida, a propositura foi APROVADA de fonna unânime. 
Dando prosseguimento, realizou-se a leitilla do REQUERIMENTO COLETIVO Nº 027/2025-
GAB/VER. NALDINHO FROTA - PP e TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE, que requer 
ao Secretário Municipal de lnfraestrntura e Obras (SEMIOBS), que realize a obra de iluminação 
pública das ruas e da Ciclovia do distrito de Vila Vitória, neste Município. Solicita ainda, que sejam 
construídas duas (2) faixas elevadas nas proximidades da referida Ciclovia. Na ocasião, os 
proponentes enfatizaram a importância da propositura, pois trará benefícios e melhorias para a 
referida vila. Em seguida, foi APROVADO por unanimidade. Dando continuidade, foi realizada a 
leitura REQUERIMENTO DE REITERAÇÃO-GABNER. NALDINHO FROTA - PP, que 
reitera o Requerimento nº 004/2025 -GAB/VER. Naldinho Frota - PP, o qual solicita ao Secretário 
Mw1icipal de Infraestrutilla e Obras, que seja realizada a manutenção e reforma estrutural da Praça 
Pública do Bairro Infraero, neste Município. No ensejo, o proponente discorreu sobre a 
necessidade da manutenção e reforma da referida praça. Logo após, os parlamentares manifestaram­
se favorávei s à propositura. Na sequência, deu-se a APROVAÇÃO de fonna unânime. Ato 
continuo, com a leitura em bloco dos REQUERIMENTOS Nº 015/2025-GABNER. JÚNIOR 
DO MATEUS - SD. Requer ao Instituto Municipal de Trânsito e Transportes - IMTRANS, 
informações acerca da regularização da circulação de veículos de origem francesa no Município de 
Oiapoque/AP; REQUERIMENTOS Nº 016/2025-GABNER. JÚNIOR DO MATEUS - SD. 
Requer ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura e Obras 
(SEMIOBS ), infonnações acerca da execução dos serviços de iluminação pública em execução no 
Município; REQUERIMENTOS Nº 017/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS - SD. 
Requer ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras 
(SEMIOBS), que seja realizada a iluminação pública adequada e a reforma completa da Praça do 
Infraero, neste Município. Em seguida, o Vereador Júnior do Mateus fez a defesa de suas 
proposituras enfatizando a importância acerca da iluminação e reforma da praça, como também 
mencionou a relevância das proposituras em discussão. Sequencialmente, os demais parlamentares 
endossaram a importância das proposituras. Após, deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade dos 
Requerimentos. Na ocasião, foi realizada a leitura da INDICAÇÃO Nº 008/2025-GABNER. 
JÚNIOR DO MATEUS - SD. Indica ao Excelentíssimo Deputado Estadual, Rodol fe Vale. que 
destine Emenda Parlamentar lmpositiva ao Município de Oiapoque/AP, com objetivo de realizar a 
reforma da Sede dos Idosos. Logo após, o autor enfatizou a necessidade da reforma da sede que 
trará muitos benefícios. Após, a propositura foi APROVADA de forma unânime. Dando 
continuidade , fo i realizada leitura da INDICAÇÃO CONJUNTA Nº 035/2025-GAB/VERS. 
BRUNO DO AREAL - SD. E TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE. Indica à Secretaria 
Munic ipal de Saúde que real ize, "em caráter de urgência", uma Ação Integrada de Saúde no Km 4, 
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Zona Rural do Município de Oiapoque/AP. Ao defender a propositura o Vereador Tiago da 
Uninrsidade falou sobre a necessidade urgente da realização da ação, com vistas a garantir a 
segurança na saúde para a referida comm1idade. No ensejo, foi APROVADA por unanimidade . 
Dando prosseguimento, foi realizada a leitura em bloco das INDICAÇÕES CONJUNTAS Nº 
036/2025-GABNERS. ELSON VlDAL - REDE e TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE. 
Indica ao Poder Executivo Mw1icipal , por meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras 
(SEMIOBS), a instalação de uma faixa elevada para travessia de pedestres na Rua Nair Guarani, no 
trecho compreendido entre o Comercial Brasil e o Hotel Internacional; INDICAÇÃO 
CONJUNTA Nº 037/2025-GAB/VERS. TIAGO DA UNJVERSIDADE - REDE e ELSON 
VIDAL - REDE. Que indica o Poder Executivo Municipal a criação do Programa de Proteção do 
Trabalhador (PPT) no âmbito do Município de Oiapoque e a implantação de UJTia Unidade do 
Centro de Integração de Empresas Escolas (CINE); INDICAÇÃO CONJUNTA Nº 038/2025-
GABNERS. ELSON VlDAL - REDE, TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE e GUIDO 
MECÂNICO - PP. Solicita o Governo do Estado do Amapá, a implantação da Unidade do Sistema 
Nacional de Emprego (SINE) em Oiapoque/ AP; INDICAÇÃO CONJUNTA Nº 039/2025-
GAB/VERS/CVMO. Solicita a Presidência da Câmara Municipal de Oiapoque, que seja 
encaminhada Moção de Parabenização à Escola Estadual Duque Caxias, pelo brilhante desempenho 
alcançado na Olímpiada dos Oceanos - Projeto da ONU, na qual seus estudantes conquistaram 51 
medalhas de ouro, 30 medalhas de prata e 34 medalhas de bronze. No ensejo, o autor discorreu 
sobre o as matérias em discussão, destacando a Olimpíada dos Oceanos, que proporcionou grande 
orgulho para Oiapoque. Na oportunidade, o Presidente desta Casa oportunizou a Senhora Marcivani 
Pires Gonçalves, Presidente da Associação Empregos e Diárias de Oiapoque, que fez uso da tribuna 
e fa lou sobre a importância do SINE que cria oportunidades para as pessoas que utilizam o serviço 
no Município. Logo após, deu-se a APROVAÇÃO de forma unânime. Em continuidade, foi 
realizada a leitura em bloco das INDICAÇÕES Nº 025/2025-GABNER. TIAGO DA 
UN IVERSIDADE - REDE. Que indica ao Poder Executivo Municipal a instituição de uma Área 
\1unicipal Conservação de Uso Sustentável na região conhecida como Pedra do Abaca,xi , no 

território de Oiapoque/AP; INDICAÇÃO Nº 027/2025-GABNER. TIAGO DA t 
UNIVERSIDADE - REDE. Indica ao Prefeito Municipal de Oiapoque, a Reativação da ~ ' 
Coordenadoria da Mulher no Município de Oiapoque; INDICAÇÃO Nº 028/2025-GABNER. 
TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE. Indica ao excelentíssimo Senhor Reitor do lnstituro 
Federal do Amapá - IF AP, que avalie a possibilidade de implantação e oferta de Cursos Técnicos 
voltados à cadeia produtiva do petróleo para o Município de Oiapoque; INDICAÇÃO Nº 
029/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE. Solicita ao Exce lentíss imo Senhor 
Senador Randolfe Rodrigues apo io por meio de Emenda Parlamentar para financi amento das ações 
necessárias à implantação e oferta de Cursos Técnicos voltados à cadeia produtiva do petróleo no 
Yiunicípio de Oiapoque, cm parceria com o Instituto Federal do Amapá - IFAP. Na ocasião, o 
proponente discorreu sobre a re levância das proposituras em questão, pois trarão melhorias e 
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benefíc ios para o Município. Sequencialmente, as proposituras foram APROVADAS por 

unanimidade. Ato contínuo, com a leitura da MOÇÃO Nº 005/2025-GAB/VER. TIAGO DA 

UNIVERSIDADE - REDE. Concede Moção de E logios e Aplausos ao Vereador-Presidente Altai r 

Nunes Elias, representando a Câmara Municipal de Maricá-RJ; MOÇÃO Nº 006/2025-GAB/VER. 

TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE. Concede Moção de Elogios e Aplausos à Vereadora 

Adriana Costa, da Câmara Municipal de Maricá-RJ; MOÇÃO Nº 007/2025-GAB/VER. TIAGO 

DA UNIVERSI DADE - REDE. Concede Moção de Elogios e Aplausos ao Artista-Jornalista de 

Maricá, Senhor Eldade Vieira; MOÇÃO Nº 008/2025-GAB/VER. TIAGO DA 

UNIVERSIDADE - REDE. Concede Moção de Elogios e Aplausos ao Vice-Prefeito de Maricá, 

Senhor João Maurício - Joãozinho. Ao defender as Proposituras, o autor enfatizou a importância de 

cada um dos homenageados, os quais o receberam na cidade citada, como também da contribuição 

para o avanço e melhoramento da cadeia de petróleo em nosso Município. Após, as Moções foram 

APROVADAS de fonna unânime. MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES Nº 

00 l /2025-GAB/VER. PASTOR DA VI - SD. Concede Moção de Congratulação ao Pastor­

Presidente Evilaz io Adalberto dos Santos e Missionária Jaciara dos Santos da Si lva, líderes da 

Igrej a Assemble ia de Deus Indígena "Barco de Jesus"; MOÇÃO DE APLAUSOS E ELOGIOS 

Nº 002/2025-GA B/V ER. PASTOR DAVI - SO. Concede Moção de Aplausos e Elogios ao Curso 

de Licenciatura Intercultura l Indígena do Campus Binacional de Oiapoque, Universidade Federal do 

Amapá (UN IFAP), e à Equipe Coordenadora do refe rido curso; MOÇÃO DE APLAUSOS E 

CONGRATULAÇÕES Nº 003/2025-GAB/VER. PASTOR DAVI - SD. Concede Moção de 

E logios e Aplausos à Il ustríssima Professora Eclemi lda Macia! Silva, Indígena Galibi-Marwomo. 

N o ensejo, o proponente enfatizou o trabalho desenvolvido pela equipe citada, juntamente com a 

importância do curso e os demais homenageados que muito contribuem com o Município d 

Oiapoque e com seu desenvolvimento. Na sequência, foram APROVADAS por unanimidade. 

Sequencialmente, foi rea lizada a le itura em bloco das MOÇÕES DE ELOGIOS E APLAUSOS 

Nº 002/2025-GAB/COAG/CVMO. Indicam Moção de Aplausos e Elogios aos Guardas 

Patrimon iais do M unicípio de Oiapoque; MOÇÕES DE ELOGIOS E APLAUSOS Nº 002/2025-

GAB/COAG/CVMO. Dirigida aos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e aos Agentes de 

Endemia (ACE) do Município de Oiapoque. Na ocasião o vereador Elson Vida! pronunciou-se, 

informando que irá fazer a defesa das proposituras no dia da entrega das Moções. Logo apó_s deu-se 

a APROVAÇÃO das proposituras de fonna unânime. Sequencialmente foi realizada a leitura em 

bloco das MOÇÕES DE ELOG IOS E APLAUSOS Nº 003/2025-GB/VER. UESLEI :ELES -

PL. Que concede Moção de Elogios e Aplausos à senhora Suanne Patrícia da_s ~~agas e ª Senhora 

Luciana Sabrina Chagas da Silva, que são ideal izadoras do Projeto Ação Solidaria Lourran Lucas; 

MOÇÃO DE ELOGIOS E APLAUSOS Nº 004/2025-GABNER. UESLEI T_E_LS - PL. ?ue 

. de Moção de Elogios e Aplausos ao Senhor Rozinaldo Souza Castro, empresano e competidor 
conce . . · d o· /AP 
na Moda lidade Motocross (MX) e por representar dignamente o Mumc1p10 e 1apoq~e _ em 

· - ·
0 1

a·
15 

Na oportunidade O vereador Tiago da Universidade, sob a autonzaçao do 
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Presidente desta Casa. fez a defesa da pro pos itura, d iscorrendo sobre a história de vida e a 
contribuição social de cada homenageado acima citado. Logo após. deu-se a APROVAÇÃO por 
unanim idade. Concl uída a Orde m do Dia, deu-se inic io ao GRANDE EXPEDIENTE, na ocasião. 
o Presiden te desta Casa, oportunizou a Senhora Vara Oliveira , Advogada e Técnica de Políticas 
Públicas do Projeto Aves Migratórias, que fez uso da tribuna, e fa lou sobre o a conservação e 
proteção das aves migratórias, que todos os anos migram, do Continente Ártico até Oiapoque. 
Ainda em seu discurso, falo u sobre a Educação Ambiental no nosso Mun icípio. '·Agradeço a 
recepção desta Casa e a todos em O iapoque, estamos aq ui reforçando a importância deste projeto ... 
afirmou a mesma. N a sequência, o Presidente indagou ao Secretário AD HOC se haviam inscritos, 
sendo informado que não . Desta maneira, nada mais havendo a tratar, a presente Sessão 
Deliberativa, presid ida pelo Vereador Guido Mecânico, foi encerrada às 21 h, sendo lavrada esta ata 
pela Secretaria Legis lativa, o referido documento será assinado pelo presidente e demais vereadores 
que ass im desejem. Oiapoque/A P, 25 de Novembro de 2025. O áudio e o vídeo da presente sessão 
encontram-se na íntegra na Secretar ia Legislativa e rede social desta Casa Legislativa. 

Vereador GUIDO MECÂNICO-PP- Presidente: 
,? '· 

----,,L=---=------------

V e reado r JÚNI OR DO MA TEUS - Solidariedade - 2º Secretário: ---'~=---"·+-...L..
1 

_ - __ _ 

Vereador PROFº. AILTON PALIKUR - PP: ----H,Jí!iir=~"'---------.)----­
Vereador ELSON VIDAL - RED E: -~/=4===,.#,=,,7':::::;c.,k=-"'=2=·==-----------/ 
Vereador BRUNO DO AREAL - Solidariedade: ______________ _ 

Vereador FERNAN DO AN[KÁ - PL : ___ ____ __________ _ 

Vereador RAMON DOS SANTOS - PL: ~ ---

Vereador UESLEI TELES - PL: ___________________ _ 

Vereador N ALDINI 10 PROTA - PP: éf'., f ( Nº · 11- · '/ ' /\ · 

Vereador T IAGO DA UN IV l•:RS IDA DE - Rl'.DE:l-{J ~ ' J J + 
Vereador PASTOR DAVl - SOLIDAR lEDA DE: --,~d!d~~=------------
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